Tempo biegu ()
Limit pamieci: 32 MB Limit czasu: 0.50 s

Jasio przygotowuje sie do biegu na dziesie¢ kilometréw. Dotychczas trenowat na automatycznej biezni,
ktéra pozwalata mu ustawi¢ predkos¢ w kilometrach na godzine. Wystarczyto “jedynie” nadazy¢ za prze-
suwajgcym sie pasem biezni. Wtasciwy bieg odbedzie sie jednak na swiezym powietrzu, dlatego Jasio musi
nauczyc¢ sie kontrolowac tempo biegu. W tym celu zakupit zegarek sportowy, ktéry na podstawie pozycji z GPS
wyswietla mu jak szybko biegnie. Niestety, zegarek zamiast wyswietla¢ predkos¢ w kilometrach na godzine,
wys$wietla tempo biegu na jeden kilometr (czyli czas w minutach i sekundach jaki potrzeba na pokonanie dys-
tansu jednego kilometra). Jasio zna swojg idealng predkos¢ jakg potrafit utrzymac na biezni. Potrzebuje teraz
programu, ktéry przeliczy mu te predkos¢ na tempo biegowe zgodnie ze wskazaniem jego zegarka.

Napisz program, ktéry: wczyta idealng predkos¢ biegu w kilometrach na godzine, obliczy tempo biegu,
ktére powinien wtedy wyswietla¢ zegarek i wypisze wynik na standardowe wyjscie.

Wejscie
W pierwszym (jedynym) wierszu wejscia znajduje sie jedna liczba rzeczywista V', podana z doktadnos$cig do
jednej cyfry po kropce dziesietnej. Oznacza ona predkos¢ biegu w kilometrach na godzine.

Wyjscie

W pierwszym (jedynym) wierszu wyjscia powinno si¢ znalez¢ tempo biegu w formacie MM: SS (minuty i sekundy,
oddzielone dwukropkiem, po dwie cyfry na kazdg czes¢, ewentualnie dopetnione zerami wiodgcymi). Czas
kilometra powinien by¢ zaokraglony w dét do najblizszej sekundy.

Ograniczenia

5 <V <50.

Przyktad

Wejscie Wyijscie Wyjasnienie

10.0 06:00 Predkos¢ 101% odpowiada przebieganiu
jednego kilometra w czasie doktadnie 6
minut.

Wejscie Wyijscie Wyjasnienie

11.0 05:27 Doktadny wynik (bez zaokraglenia)
wyniostby 5 minut 272 sekund. Nalezy
go wypisa¢ zaokraglajac w doét do
najblizszej sekundy.

Wejscie Wyjscie

8.7 06:53



Antypalindromicznos$C ()
Limit pamieci: 32 MB Limit czasu: 0.50 s

Jasio obchodzi dzisiaj dzien chtopaka. Tak, wiem, ze dzisiaj nie ma dnia chtopaka, ale to jest Jasio, a on
jest troche dziwny i lubi wymys$laé. Na przyktad wymyslit tez, ze chce od Ciebie na prezent napis ztozony z
matych liter alfabetu angielskiego. Niby niewiele, ale wczoraj wymyslit sobie (i dzisiaj jeszcze nie zapomniat),
ze bardzo nie lubi palindroméw, czyli stow, ktére czytane od lewej do prawej brzmig tak samo jak czytane od
prawej do lewej.

Czyli co? Wystarczy da¢ mu stowo, ktore nie jest palindromem? Niestety, to bytoby zbyt proste. Jasio ma
zyczenie, zeby stowo miato N znakéw, sktadato sie z jak najmniejszej liczby réznych liter oraz nie moze w
sobie zawiera¢ (jako spéjny fragment) zadnego palindromu dtugosci co najmniej 2. Przyktadowo, jezeli N = 8§,
to stowo turnieje odpada, bo zawiera w sobie palindromiczny fragment eje. Odpada rowniez dlatego, bo
zawiera zbyt wiele r6znych liter (istniejg stowa spetniajgce warunki zadania sktadajgce sie z mniejszej liczby
roznych liter).

Przygotuj dla Jasia prezent i napisz program, ktéry wygeneruje mu napis dtugosci N, sktadajgcy sie z
jak najmniejszej liczby réznych liter i nie zawierajgcy zadnego palindromu dtugosci 2 lub wiecej jako spéjny
fragment.

Wejscie
W pierwszym (jedynym) wierszu wejécia znajduje sie jedna liczba naturalna N, okre$lajgca oczekiwang dtu-
gos¢ napisu.

Wyjscie
W pierwszym (jedynym) wierszu wyjscia powinien sie znalez¢ ciag matych liter alfabetu angielskiego — wygen-

erowany napis dla Jasia.
Jezeli istnieje wiele mozliwych rozwigzan, Twéj program moze wypisa¢ dowolne z nich.

Ograniczenia
1 < N < 500000.

Przyktad

Wejscie Wyjscie
5 abcab



Maxdiff (c)

Limit pamigeci: 256 MB Limit czasu: 2.00 s

Jasio, tak jak wielu innych studentow takich jak on, oblat ostatnio egzamin z Algorytméw i Struktur Danych.
Na egzaminie pojawito sie zadanie o przygotowaniu struktury danych, ktéra umozliwia zarzadzanie zbiorem
liczb naturalnych z operacjami wstawiania elementu, usuwania elementu i obliczania tzw. mindiff'a, czyli na-
jmniejszej roznicy miedzy istniejgcymi elementami w zbiorze.

Jasio bardzo przejat sie swojg porazka i bardzo dobrze przygotowat do poprawki. Okazato sie, ze na
egzaminie poprawkowym pojawito sie blizniaczo podobne zadanie, w ktérym nalezy utrzymywac zbiér liczb
naturalnych z operacjami:

* insert x — wstaw liczbe x do zbioru (lub zignoruj operacije, jezeli liczba = znajduje sie juz w zbiorze),

» erase x — usun liczbe x ze zbioru (lub zignoruj operacjeg, jezeli liczba x nie znajduje sie w zbiorze),

» maxdiff — podaj najwiekszg réznice miedzy elementami w zbiorze (lub zwré¢ 0, jezeli moc zbioru jest
mniejsza niz 2).

Jasio (moze nie bez przyczyny) liczyt, ze zadania na egzaminie poprawkowym bedg identyczne z tymi,
ktore byty na pierwszym terminie i niestety nie przygotowat sie na takg ewentualnosc¢ i dlatego ponownie nie
zaliczyt egzaminu. A czy Tobie udataby sie ta sztuka?

Napisz program, ktory: wczyta operacje do struktury danych opisanej powyzej i wypisze odpowiedzi na
wszystkie zapytania maxdiff.

Wejscie
W pierwszym wierszu wejscia znajduje sie jedna liczba naturalna (), okreslajgca liczbe operacji. W kolejnych
@ wierszach znajduje sie opis kolejnych operacji, zgodnie z kolejnoscia ich wykonywania na strukturze danych.

Opis kazdej operacji sktada sie z jej nazwy (insert, erase lub maxdiff) oraz, w przypadku insert i erase,
liczby naturalnej x; (podanej po pojedynczym odstepie w tym samym wierszu).

Wyijscie
Twéj program powinien wypisa¢ odpowiedzi na wszystkie zapytania maxdiff w kolejnosci ich wystepowania (i
wedtug stanu struktury na moment wystepowania tych operaciji).

Ograniczenia
1<Q <1000000,1 < 2; < 10°.

Przyktad

Wejscie Wyjscie
12
maxdiff
insert 7
insert 10
insert 9
maxdiff
insert 5
maxdiff
erase 10
maxdiff
erase 10
insert 5
maxdiff

o 01 WO



Dobry LIS ()

Limit pamieci: 256 MB Limit czasu: 8.00 s

Jasio, przygotowujac sie do konkurséw informatycznych, nauczyt sie ostatnio rozwigzywac problem LISa
(longest incrementing subsequence), czyli zadanie, w ktérym dany jest cigg liczb naturalnych i nalezy z niego
wykresli¢ jak najmniej elementéw, aby pozostate elementy, czytane od lewej do prawej, tworzyly cigg ros-
nacy (czyli wkasnie LIS). Przyktadowo: dla ciagu wej$ciowego (2,7,5,4,6,3,10,7,15), LISem jest podciag
(2,4,6,10,15) (powstaty po usunieciu elementéw 7,5, 3, 7).

Jasio nie poprzestaje, gdy nauczy sie czegos nowego. Wymyslit wiec koncept dobrego LISa: jest to na-
jdtuzszy podciag rosnacy, w ktérym spetniony jest dodatkowy warunek: suma kazdych dwoch jego sgsiednich
elementow jest liczba pierwszg. Dla naszego przyktadowego wejsciowego ciggu, dobrym LISem jest (2,5,6,7).
Sumy sasiednich elementéw sg w tym ciggu liczbami pierwszymi (2+5=7,5+6 = 11,6 + 7 = 13). Czy juz
wiesz jakie bedzie zadanie?

Napisz program, ktéry: wczyta cigag wejsciowy, wyznaczy jego dobry LIS i wypisze wynik na standardowe
wyjscie.

Dla uproszczenia: Mozesz zatozyC, ze cigg wejsciowy jest generowany w sposéb pseudolosowy: dla
kazdego testu ustalana jest dlugos¢ ciggu i wartos¢ M, a potem kazdy z N elementéw generowanego ciggu
jest losowany niezaleznie z przedziatu [1, M].

Wejscie
W pierwszym wierszu wejscia znajduje sie jedna liczba naturalna NV, okreslajgca dtugos¢ ciagu wejsciowego.

W drugim (ostatnim) wierszu wejscia znajduje sie ciag NV liczb naturalnych A;, pooddzielanych pojedynczymi
odstepami. Sa to kolejne elementy ciggu wejsciowego.

Wyjscie
W pierwszym wierszu wyjscia powinna sie znalez¢ jedna liczba naturalna R, okres$lajgca dtugos¢ dobrego LISa.
W drugim (ostatnim) wierszu wyjscia powinien sie znalez¢ rosngcy cigg R liczb naturalnych pooddzielanych
pojedynczymi odstepami — dobry LIS ciggu wejsciowego.

Jezeli istnieje wiele mozliwych rozwigzan, Twoj program moze wypisa¢ dowolne z nich.

Ograniczenia
1 <N <200000,1< A; <10°.

Przyktad
Wejscie Wyjscie Wyjasnienie
9 4 Test przyktadowy odpowiada przyktadowi

275463107 15 2567 opisanemu powyze;.



Zliczanie MISOw (g
Limit pamieci: 64 MB Limit czasu: 4.00 s

Jasio, czekajgc na Twojg pomoc z obliczaniem dobrych LIS6w (longest increasing subsequence),
postanowit pomysle¢ nad czyms tatwiejszym. Tym razem padto na MISy (maximal increasing subsequence).

Jak zapewne wiesz, podciggiem ciggu A nazywamy dowolny cigg, ktéry mozna uzyskaé, usuwajgc niektére
(by¢ moze zadnego lub nawet wszystkie) elementy A i odczytujac pozostawione elementy od lewej do prawe;j.
Podcigg rosngcy to podciag, w ktérym kazdy kolejny element jest wiekszy od poprzedniego. Podcigg rosngcy
jest maksymalny (jest MISem), gdy przywrécenie (“od-usuniecie”) dowolnego elementu z oryginalnego ciagu
spowodowatoby, ze nie bytby to juz podcigg rosngcy. Inaczej mdwiac jest to podcigg rosnacy, ktérego nie
mozna juz lokalnie powiekszy¢ przywracajac do niego zadnego elementu z A.

Zwr6¢ uwage, ze MIS niekoniecznie musi by¢ LISem (najdtuzszym podciggiem rosnacym). Przyktadowo:
dla ciagu (1, 5,4, 20, 10, 15) zaréwno (1, 5, 10, 15) jaki (1,5, 20) sa MISami, cho¢ tylko ten pierwszy jest LISem.
Sa jeszcze dwa inne MISy — jeden z nich jest trzyelementowy, a jeden czteroelementowy.

Jasio chciatby dla ustalonego ciagu A wyznaczy¢ liczbe réznych jego MIS6w. Dwa MISy uznajemy za
rozne, gdy podzbiory wybranych pozycji w ciggach sa rézne. Poniewaz Jasio podejrzewa, ze ta liczba moze
by¢ duza i jest to typowe zadanie algorytmiczne, w ktérym nie chcemy, zebys implementowat(a) arytmetyke
duzych liczb, Jasiowi wystarczy poznaé reszte z dzielenia tego wyniku przez 10° + 7. Czy pomozesz mu w tym
zadaniu?

Napisz program, ktory: wczyta ciag A, wyznaczy liczbe jego maksymalnych podciggdw rosnacych i wypisze
wynik na standardowe wyjscie.

Dla uproszczenia: Mozesz zatozyC, ze cigg wejsciowy jest generowany w sposéb pseudolosowy: dla
kazdego testu ustalana jest dtugo$¢ N ciggu i wartos¢ M > N, a potem kazdy z N elementéw generowanego
ciagu jest losowany niezaleznie z przedziatu [1, M].

Wejscie
W pierwszym wierszu wejscia znajduje sie jedna liczba naturalna N, okreslajgca dtugo$¢ ciggu A. W drugim

wierszu wejscia znajduje sie cigg N liczb naturalnych A;, pooddzielanych pojedynczymi odstepami. Sg to
kolejne elementy ciggu A.

Wyjscie
W pierwszym (jedynym) wierszu wyjscia powinna sie znalez¢ jedna nieujemna liczba catkowita — reszta z
dzielenia przez 10° + 7 liczby MIS6w w ciggu podanym na wejsciu.

Ograniczenia
1 < N <200000,1< A4; <10°

Przyktad
Wejscie Wyijscie Wyjasnienie
6 4 Test przyktadowy odpowiada temu

15420 10 15 opisanemu powyzej w tresci zadania.



Kwadrat z punktami
Limit pamieci: 256 MB Limit czasu: 8.00 s

Jasio, jak to zwykle bywa na tym turnieju, ma problem. Ma zbiér N punktéw na ptaszczyznie. Chciatby
przykry¢ co najmniej K sposrdd nich kwadratem o jak najmniejszym boku. Dla uproszczenia, zeby w zadaniu
nie byto zbyt duzo prawdziwej geometrii, Jasio akceptuje jedynie kwadraty o bokach rownolegtych do osi uktadu
wspotrzednych. Zaktadamy rowniez, ze jezeli kwadrat dotyka jakiego$ punktu, to go przykrywa. Czy pomozesz
mu w tym zadaniu?

Napisz program, ktéry: wczyta wspotrzedne punktéw oraz wartos¢ K, wyznaczy optymalny kwadrat
przykrywajacy co najmniej K sposréd punktdéw podanych na wejsciu i wypisze wynik na standardowe wyjscie.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejscia znajdujg sie dwie liczby naturalne N oraz K, oddzielone pojedynczym
odstepem. Oznaczajg one kolejno: liczbe punktéw na ptaszczyznie oraz minimalng liczbe punktéw, ktore
nalezy przykry¢.

W kolejnych N wierszach znajduje sig opis kolejnych punktéw. Opis kazdego punktu sktada sie z dwoch
liczb naturalnych x; oraz y;, oddzielonych pojedynczym odstepem. Oznaczajg one, ze -ty punkt znajduje sie
na pozycji (z;, ;).

Mozesz zatozy¢, ze wspotrzedne wszystkich punktéw sg parami rézne.

Wyjscie
W pierwszym (jedynym) wierszu wyjscia powinna sie znalez¢ jedna liczba catkowita — minimalna dtugos$¢ boku

kwadratu, ktéry (przy swoim optymalnym utozeniu, zgodnie z warunkami zadania) moze przykry¢ co najmniej
K punktéw podanych na wejsciu.

Ograniczenia
1<K <N<2000,1 <2,y <100

Przyktad

Wejscie Wyjscie
11 6 3
11

3 4

4 3

6 6

16

6 3

2 4

4 1

4 5

5 2

5 4






Superpermutacija ()
Limit pamieci: 256 MB Limit czasu: 2.00 s

Jasio, Jasio, Jasio. Mozesz juz mie¢ dos¢ zadan o Jasiu, dlatego to zadanie bedzie inne i nie bedzie juz nic
o Jasiu. Bo nadszedt czas, zeby w koncu na turnieju rozwigzac jakis prawdziwy problem matematyczny. Taki,
ktérego jeszcze nikt wczesniej (no, moze poza autorem tego zadania, ktéry musiat przeciez zaimplementowaé
wzorcowke) nie rozwigzat. Najlepiej przeczytaj po prostu historie, bo jest “z zycia wzieta”.

Istnieje taki problem matematyczny (nazwijmy go roboczo problemem superpermutacji), w ktéorym chcemy
wygenerowac mozliwie krétki napis, zawierajacy w sobie (jako spdjne fragmenty) wszystkie permutacje napisu
123... N. Przyktadowo: dla N = 2 wystarczy wzig¢ napis 121, ktéry zawiera w sobie zaréwno fragment 12
oraz 21. Dla N = 3, pasuje na przyktad 123121321 (ktéry zawiera jako spojne fragmenty wszystkie te napisy:
123, 132, 213, 231, 312 oraz 321). Naturalnym jest oczywiscie pytanie: ile znakéw musi mie¢ najkrotszy napis
zawierajgcy wszystkie permutacje, dla ustalonego N? Problem jest na tyle ciekawy, ze pojawity sie nawet
interesujgce filmy popularnonaukowe na jego temat. Przykiadowo: https://www.youtube.com/watch?v=
wJGE4aEWc28

W duzym skrocie: przez jakis czas wierzono (postawiono hipoteze), ze optymalny napis ma zawsze 1! +
214+ 3!+ ...+ N! znakoéw. Istnieje prosta konstrukcja, ktéra generuje ciag takiej dtugosci. Zostata ona opisana
na przyktad tutaj: https://njohnston.ca/2013/04/the-minimal-superpermutation-problem/

Jakis czas pOzniej okazato sie jednak, ze hipoteza nie jest prawdziwa. Dla N = 6 udato sie bowiem
skonstruowaé napis o dtugosci 872 (zamiast oczekiwanego 873). Konstrukcja oraz sam napis, podane zostaty
w tej pracy: https://arxiv.org/abs/1408.5108

Autora tej pracy zaproszono nawet do wystgpienia na innym popularnonaukowym kanale, zeby opowiedziat
0 swoim osiggnieciu. Mozesz zobaczyé jego opowieS¢ tutaj: https://www.youtube.com/watch?v=
0ZzIvl11tbPo

Jak wida¢, czasami okazuje sie, ze gdy hipotezie brakuje dowodu, to moze by¢ ona fatszywa. No do-
brze, ale gdzie tutaj ten zapowiadany prawdziwy problem matematyczny? Czas wcieli¢ sie w role naukowcéw
przetamujgcych bariery. Rozwazamy problem superpermutacji dla N = 9. Celem jest napisanie programu,
ktéry wygeneruje napis krétszy o co najmniej 5 znakéw od tego, ktoéry wynikatby z hipotezy. Nalezy wiec
napisac¢ program, ktéry na wyjscie wypisuje napis zawierajacy wszystkie permutacje napisu 123456789 jako
spojne podstowa, ktérego dtugosc¢ nie przekracza 409 108. Powodzenia!

Wejscie
W tym zadaniu nie ma wejscia. Twoj program nie musi nic wczytywac. Mozesz zatozycC, ze jest tylko jeden
test, w ktérym rozpatrujemy zadanie dla N = 9.

Wyjscie
W pierwszym (jedynym) wierszu wyjscia powinien si¢ znalez¢ ciag znakéw 1-9 (bez zadnych odstepdéw) o
dtugosci co najwyzej 1! + 2! + 3!+ ...+ N! — 5 (dla N = 9 suma ta jest rowna 409 108). Kazda sposréd
wszystkich N! permutacji napisu 123... N ma wystepowa¢ cho¢ raz w wygenerowanym napisie jako spojny
fragment.

Przyktad

W tym zadaniu podawanie przyktadu nie ma sensu. Mozesz zatozy¢, ze gdybysmy rozpatrywali zadanie dla
N = 6, a limit dtugosci wynositby 1! + 2! + 3! + 4! + 5! + 6! — 1, to program mégtby po prostu wypisa¢ napis z
pracy Houstona.


https://www.youtube.com/watch?v=wJGE4aEWc28
https://www.youtube.com/watch?v=wJGE4aEWc28
https://njohnston.ca/2013/04/the-minimal-superpermutation-problem/
https://arxiv.org/abs/1408.5108
https://www.youtube.com/watch?v=OZzIvl1tbPo
https://www.youtube.com/watch?v=OZzIvl1tbPo

Funkcja réznowartoSciowa )
Limit pamieci: 512 MB Limit czasu: 5.00 s

Jasio, na przedmiocie Logika dla informatykdow, dowiedziat sie ostatnio o istnieniu takiego tworu jak funkcje
roznowartos$ciowe. Sg to funkcje, ktore dla dowolnych dwéch ré6znych argumentéw z dziedziny zwracajg rézne
wartosci. Przyktadowo funkcja f : R — R, zadana wzorem f(z) = 2z + 1 jest r6znowartosciowa, ale gdyby
byta zadana wzorem f(z) = z? to juz nie bytaby réznowartosciowa (bo f(1) = f(—1) = 1, czyli sg dwa rézne
argumenty dla ktérych wartos¢ funkgji jest taka sama).

Jasio dostat wtasnie w prezencie (na dzien chtopaka) funkcje réznowartosciowa f : {1,2,..., N} — N,.
Samo to, ze funkcja jest roznowartoSciowa mu sie oczywiscie bardzo podoba, ale wartosci funkcji w niektérych
(no dobra, w niektérych testach moze byC nawet tak, ze we wszystkich) punktach go irytujg i chciatby je
zmieni¢ na inne. Dla kazdego argumentu = € {1,2,..., N} podat swojg idealng warto$¢ g(x), jaka chciatby,
zeby przyjeta jego funkcja f. Mozliwe, ze dla niektérych argumentéw = zachodzi f(z) = g(z).

Jasio chciatby wymieni¢ wartosci f(x) na g(z) dla jak najwiekszej liczby argumentéw =, pozostawia-
jac wartosci dla pozostatych argumentéw niezmienione. Chce przy tym, zeby jego powstata funkcja byta
roznowartosciowa. No a niestety nikt nie powiedziat, ze Jasio ma troche oleju w gtowie i ze g jest r6znowarto$-
ciowa. Oczywiscie, jak to zwykle w takich przypadkach bywa, Jasio prosi Cie 0 pomoc w tym arcywaznym
zadaniu.

Napisz program, ktéry: wczyta rozmiar N dziedziny funkcji roznowartosciowe;j f, biezace wartosci tej funkcji
f(z) we wszystkich punktach z dziedziny oraz oczekiwane przez Jasia wartosci g(z) tej funkcji we wszystkich
punktach z dziedziny, wyznaczy optymalny sposéb zmiany funkcji na funkcje réznowartosciowg f’ (aby dla jak
najwiekszej liczby argumentow jej warto$¢ byta zgodna z g) wedtug zasad opisanych powyzej i wypisze wynik
na standardowe wyjscie.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejscia znajduje sie jedna liczba naturalna N okreslajaca rozmiar dziedziny funkcji f. W
drugim wierszu wejscia znajduje sie ciag N liczb naturalnych f(7), pooddzielanych pojedynczymi odstepami.
Sa to wartosci funkcji f w kolejnych punktach 1,2,..., N. W trzecim (ostatnim) wierszu wejscia znajduje
sie ciag N liczb naturalnych g(i) pooddzielanych pojedynczymi odstepami. Sa to oczekiwane wartosci g w
kolejnych punktach 1,2,..., N.

Wyjscie
W pierwszym wierszu wyjscia powinna sie znalez¢ jedna nieujemna liczba catkowita — najwigksza liczba argu-
mentéw z, dla ktérych f'(z) = g(x).

W drugim (ostatnim) wierszu wyjscia powinien sie znalez¢ cigg N liczb naturalnych pooddzielanych poje-
dynczymi odstepami — wartosci f/(1), f'(2),..., f'(IV).

Jezeli istnieje wiele rozwigzan, Twoj program moze wypisa¢ dowolne z nich.

Ograniczenia
1 < N <500000,1 < f(x),g(x) < 10°.

Przyktad

Wejscie Wyijscie

9 7

583 107 20 4 6 12 857 10 3206 9 12
85773206096



Zwiekszanie wyniku )
Limit pamieci: 32 MB Limit czasu: 0.25 s

Jak juz wiesz z innych zadan, Jasio startuje w zawodach informatycznych i nie idzie mu zbyt dobrze,
bo ciggle prosi Cie o pomoc. W ostatnim kontescie udato mu sie (poprosi¢ kogos, zeby) ztamac zabez-
pieczenia sprawdzaczki i dzieki temu moze sobie powiekszy¢ wynik niektérych zadan. Doktadniej: Jasio moze
K-krotnie zwigkszy¢ wynik z jakiegos$ zadania o 1 punkt. Kazde zwigkszenie dziata w sposob niezalezny: Jasio
moze wszystkie zwiekszenia uzy¢ na jednym zadaniu lub jako$ inteligentnie je rozdzielaé miedzy zadaniami.
Punktacja kontestu jest jednak nieco inna niz zwykle, bo wynik zawodnika to nie suma, a iloczyn wynikéw
poszczegolnych zadan. Nalezatoby teraz jedynie wybrac, gdzie nalezy zuzy¢ swoje zhackowane zwiekszenia,
zeby zmaksymalizowa¢ 6w finalny wynik. Jak sie zapewne domyslasz, Jasio bedzie miat z tym problem i
oczywidcie przyszedt po pomoc do Ciebie. Powodzenia!

Napisz program, ktéry wczyta wyniki Jasia oraz warto$¢ K, obliczy maksymalny mozliwy do uzyskania
finalny wynik Jasia na kontescie po zwiekszeniach i wypisze wynik na standardowe wyjscie.

Wejscie
W pierwszym wierszu wejscia znajdujg sie dwie liczby naturalne N oraz K, oddzielone pojedynczym
odstepem. Sg to odpowiednio: liczba zadan na kontescie oraz maksymalna liczba zwiekszen wyniku zadania

(o 1) dostepna dla Jasia. W drugim (ostatnim) wierszu wejscia znajduje sie cigg N nieujemnych liczb
catkowitych pooddzielanych pojedynczymi odstepami. Sg to wyniki Jasia na poszczeg6lnych zadaniach.

Wyjscie
W pierwszym (jedynym) wierszu wyjscia powinna si¢ znalez¢ jedna nieujemna liczba catkowita — maksymalny
mozliwy do osiggnigcia iloczyn wynikéw zadan po wykonaniu zwigkszen.

Uwaga: Mozesz zatozy¢, ze dane sg tak dobrane, ze éw wynik nie przekracza 10'8.

Ograniczenia
1< N <500000,1<K<10°%0<A; <10°

Przyktad

Wejscie Wyjscie
32 18
222

Wejscie Wyjscie
5 4 0
00000

Wejscie Wyjscie
32 100

0 0 100

Wejscie Wyijscie
4 3 3000000

0 100 100 100
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